

Svědék proti Rittigovi: Mstí se mi

ONDŘEJ GOLIS

PRAHA Tvrdý boj na pozadí 17haléřové kauzy kolem pražského dopravního podniku graduje. Policie rozšířila Vladimíru Sittovi mladšímu, hlavnímu svědkovi proti lobbistovi Ivovi Rittigovi, obvinění kvůli tunelování papírny Neograph. Firmu měl připravit bezmála o 5,5 milionu korun. Sitta však za krokem vidí pomstu kvůli nové výpovědi proti mocnému lobbistovi a účelové kroky Jana Janků, podle Sitty prodloužené Rittigovy ruky v papírně Neograph.

Vladimír Sitta mladší přivedl policii na Rittigovu stopu, sám se však předloni ocitl v pozici obviněného. Spolumajitel papírny Neograph Jan Janků, obviněný v 17haléřové větvi kauzy a podle kriminalistů nastrčený Rittigův muž, na Sittu mladšího totiž podal trestní oznámení kvůli tunelování Neographu. A policie ho vyslyšela. Sittu mladšího s otcem a jejich advokátem Martinem Kohoutem obvinila ze zneužití informace a postavení v obchodním styku.

Zjednodušeně řečeno, Sittovi za pomoci Kohouta založili společnost Nanograph a Avium Partners. Obě se stejným předmětem podnikání jako Neograph. Prostřednictvím nich měli Neograph pomocí fiktivních faktur či využívání prostředků připravit o částku šplhající až ke třem milionům.

Týden po obvinění Rittiga, Janků a dalších tří osob v hlavní větvi kauzy ale přichází zatím nejvážnější rána pro Sittu mladšího. Kriminalisté mu 19. února rozšířili předchozí obvinění, opět kvůli vyvádění peněz z Neographu, opět prostřednictvím společnosti Avium Partners. Jako první o tom informovalo Právo.

Sitta v roce 2010 Avium Partners postavil do obchodního vztahu mezi Neograph a bratislavskou tiskárnu cenin Prompt, dodavatele papírny.

Na Slovensku se podle obvinění dohodl na navýšení ceny zakázek pro Neograph, přičemž rozdíl inkasovala firma Avium Partners. Sitta s Avium Partners měli Neograph připravit skoro o 5,5 milionu korun.

„Podle Janků se jedná o jednoznačné zneužití postavení Sitty jako statutárního a obchodního ředitele společnosti Neograph,“ píše se v usnesení o zahájení trestního stíhání Sitty mladšího, které má server Lidovky.cz k dispozici.

Odlíšnou verzi nabízí Sitta mladší, další obvinění je podle něj postou za výpověď proti Rittigovi. „Jel jsem 20. ledna svědčit na protikorupční policii, ale odmítl jsem to. Báł jsem se dalších žalob a účelových trestních stíhání,“ řekl LN.

„Musel bych být úplný idiot, abych něco takového dělal, když každým dnem měla do papírny dorazit policie“

Názor změnil až po Rittigově zadržení. „Dodalo mi to důvěru a vypovídám. Stačily jim ale pouze tři pracovní dny, aby si něco vymysleli,“ tvrdí Sitta. Obvinění podle něj stojí pouze na tvrzení Janků. „To, co mi kladou za vinu, se stalo až poté, co jsem šel vypovídat na protikorupční policii. Musel bych být úplný idiot, abych něco takového dělal, když každým dnem měla policie do papírny dorazit,“ argumentuje.

Jak tedy zní příběh ze Sittovy perspektivy? „Pan Janků chtěl po podepsání smlouvy s dopravním podnikem kvůli vysoké ceně obejít dohodu se Státní tiskárnou cenin, že veškeré produkty bude odebírat výhradně od nich. Požádal mě kvůli mým dobrým vztahům se společností Prompt, abych věc diskrétně dojednal. Všichni na tom získali,“ popisuje

je manažer. Zmanipulované jsou podle Sitty i úryvky z výpovědi šéfa slovenské tiskárny. „Je třeba ji přečíst celou, vytáhl ji z kontextu. On tam samozřejmě říkal věty, že o tom Janků věděl, jenže to se jim nehodí,“ míní Sitta.

Avium Partners podle něj vznikla na návrh Janků. „Dohodli jsme se, že mě převede na IČO, aby snížil náklady. Pomohl mi založit eseróčko, snížil mi o dvě třetiny mzdu a pracovní úvazek. Mzdu jsem si dorovnával zprostředkovanými obchodními případy. Přistoupil jsem na to již s vědomím, že jsem za sebou měl oznámení na protikorupční policii,“ tvrdí Sitta.

S otcem argumentují, že veškerá obvinění jsou snahou znevěrohodnit je jako klíčové svědky v kauze tunelování dopravního podniku. Sitta na něj upozornil policii v roce 2009 a předal jí důkazy, za což ho loni protikorupční fond ocenil šekem na 264 tisíc korun.

V kauze policie v říjnu 2013 obvinila celkem pět lidí. Kromě Janků, bývalého ředitele dopravního podniku Martina Dvořáka, bývalého ekonomického náměstka Iva Štiku nebo Petera Kmetě, který vede firmu Cokeville Assets se sídlem v Karibiku.

Druhá vlna obvinění dosáhla až na mocného lobbistu Iva Rittiga. Právě u něj podle obvinění končily miliony vyvedené z pražského dopravního podniku. Kvůli prání špinavých peněz je s ním obviněn opět Kmeť a Janků, ale také advokáti z kanceláře MSB Legal David Michal a Marek Stublej. Všichni jako organizovaná skupina Neograph ovládali a z dopravního podniku přes něj vyváděli peníze.

lidovky.cz

Více informací ke kauze na www.lidovky.cz